

地区领导人共商东亚合作

RCEP 的最终签署备受期待

据新华社河内 11月12日电
记者 黄硕 蒋声雄

第37届东盟峰会及东亚合作领导人系列会议12日至15日以视频会议方式举行,包括第23次中国-东盟(10+1)领导人会议、第23次东盟与中日韩(10+3)领导人会议、第15届东亚峰会(EAS)、第四次区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)领导人会议等多场重要会议。本次系列会议由2020年东盟轮值主席国越南主持。

分析人士认为,合作抗疫和恢复经济将是本次系列会议的一个主要议题。本次系列会议,也是RCEP的最终签署也备受期待。此外,中国与东盟的经贸和抗疫合作以及中方在抗击疫情和区域一体化等方面发挥的重要作用也受到高度关注。

推动合作抗疫
东盟2020年主题为“齐心协力”

力,积极应对”,这一主题在今年东盟与伙伴国间的抗疫合作中得到充分展现。中国-东盟关于新冠肺炎疫情问题特别外长会、东盟与中日韩(10+3)抗击新冠肺炎疫情领导人特别会议于2月和4月先后举行,东盟各级别会议也纷纷将合作抗疫作为重点议题。

越南外交部副部长阮国勇9日表示,在第二波疫情来袭的背景下,本次系列会议成为各国领导人展示有效应对疫情、保持区域合作和一体化进程决心的重要契机。克服疫情影响、促进经济恢复将继续成为本次系列会议的核心议题。

与此同时,会议期间还将公布东盟全面恢复计划,并正式建立东盟区域医疗物资储备。

落实RCEP签署
第四次RCEP领导人会议定于15日举行。阮国勇表示,RCEP谈判

工作已经完成,有望于15日正式签署。

RCEP由东盟10国发起,邀请中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰、印度6个对话伙伴国参加。协定谈判于2012年11月正式启动,2019年11月第三次RCEP领导人会议发表联合声明宣布,15个国家结束全部文本谈判及实质上所有市场准入谈判。

在当前贸易保护主义抬头、世界贸易受到威胁的情况下,RCEP如能签署,其意义将尤显重要。澳大利亚国立大学东亚经济研究所所长彼得·德赖斯代尔指出,这不仅将是一项关于贸易自由化和保护开放的全球贸易体系宣言,也将为各成员国开展经济政治合作提供框架。

深化中国-东盟合作

分析人士指出,新冠疫情暴发以来,面对世界经济持续低迷、单边主义和霸凌行径盛行的不利情况,

包括中国和东盟在内的地区各国和衷共济、守望相助,在抗击疫情和恢复经济等方面持续开展务实合作。借助本次系列会议,双方有望进一步在经贸和抗疫等关键领域深化合作,打造更为紧密的中国-东盟命运共同体。

今年以来,中国-东盟贸易投资均实现逆势增长,东盟成为中国第一大贸易伙伴,前三季度中国对东盟投资增长76.6%。中国同地区国家关系的基础更加深厚,纽带更加紧密,前景更加广阔。

国务委员兼外长王毅日前接受新华社记者专访时表示,东盟国家是中国的近邻和重要合作伙伴,中国-东盟经济合作强劲有力,潜力巨大。东盟国家最有条件在中国新发展格局中汲取动能、抢占先机,最有希望同中国扩大互利共赢,实现经济复苏和更好发展。中国-东盟关系的不断发展提升,有力促进了本地区的稳定和繁荣。

澳大利亚政界学界人士呼吁改善对华关系

据新华社堪培拉 11月12日电(记者岳东兴 白旭)澳大利亚的专家、学者和官员最近从澳大利亚利益出发,呼吁澳政府改善对华关系,并表示两国几十年合作发展取得的积极成果证明,健康稳定发展的澳中关系符合两国人民的根本利益。

“澳中两国在很多方面有共同点,这应该是重点关注的领域。”澳独立公共政策智库澳大利亚研究所研究主管罗德·坎贝尔日前在接受新华社记者专访时说。

坎贝尔说,澳中都是农业大国,合作上具有互补性。中国在应对新

冠疫情方面做得很好,双方可以进行合作。双方在应对气候变化等领域也可以加强合作。如果澳中能首先在互惠互利的领域建立良好的关系和信任,特别是澳政府如能在双方有共同点的领域“持更具建设性的态度”,将有助于应对有分歧的领域。

西澳州州长马克·麦高恩本月初对澳主流媒体《澳大利亚人报》说,希望澳政府在改善澳中关系上做出更多努力,“重新平衡并恢复良好、牢固的关系”。麦高恩表示,两国政治制度不同,但这不应该成为阻碍双方合作发展的理由。



台风“环高”侵袭菲律宾

11月12日,在菲律宾黎刹省,当地居民在洪水中前行。受台风“环高”影响,菲律宾部分地区发生洪水灾害。(新华社发)

据多家美国媒体测算和统计 民主党保住众议院多数党地位

新华社华盛顿 11月11日电(记者孙丁 徐剑梅)据多家美国媒体11日测算和统计,民主党在今年大选中已经赢得保住国会众议院多数党地位所需席位,而参议院控制权归属仍存悬念。

媒体数据显示,在众议院选举中,民主党已获得218个席位,超过全部435个议席的半数。这意味着民主党将在新一届众议院中继续保持控制权。共和党已赢得202席。目前还有15个议席归属尚不明朗。

今年大选中,国会参议院共有35个席位改选。目前,已有33席归属明确,加上双方此前掌控的席位,共和党人暂时以50席对48席领先民主党人和独立派人士。余下2席均来自东南部佐治亚州,其结果将决定新一届参议院控制权归属。

据美国媒体测算和统计,截至11日,民主党人、前副总统拜登在总统选举中已获得至少279张选举人票;现任总统、共和党人特朗普在最新赢得阿拉斯加州的3张选举人票后,已拿下217张选举人票;还有个别州胜者未知。在美国总统选举中胜选须赢取全部538张选举人票中至少半数以上,即至少270张。

拜登此前已经宣布胜选,并启动过渡工作。特朗普拒绝承认败选,其团队已经在宾夕法尼亚、密歇根、亚利桑那等州就部分选票合法性、计票过程透明度等提起多项诉讼。

今年美国大选投票日是11月3日,但由于新冠疫情,创纪录数量的选民选择邮寄选票或提前到现场投票。计票工作目前仍在进行中。

美国日增新冠确诊病例超13万 多项指标刷新纪录

新华社华盛顿 11月11日电(记者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心11日公布的数据显示,全美10日报告新增新冠确诊病例134383例,新增死亡病例1859例,再次刷新全球范围内单日新增确诊病例数最高纪录。同时,美国7天平均日增确诊病例数、住院病例数等疫情指标再创新高。

数据显示,截至10日,美国过

去7天平均日增确诊病例数高达116228例,创该国疫情暴发以来新高。7天平均日增死亡病例数也在不断攀升,目前已接近1100例。

美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目最新数据显示,美国近两周新冠住院病例数大幅上升,目前已超过6.5万例,为疫情暴发以来最高纪录。该项目称,这表明美国进入了疫情暴发以来最糟糕的阶段。

乌克兰总统感染新冠病毒

新华社基辅 11月12日电(记者李东旭)乌克兰国家通讯社12日报道,9日确诊感染新冠病毒的乌克兰总统泽连斯基和总统办公室主任叶尔马克均已住院接受隔离治疗。

乌克兰总统办公室顾问米哈伊尔·波多利亚克在接受当地媒体采访

时说,泽连斯基和叶尔马克目前在基辅市的费奥法尼亚医院进行隔离。

波多利亚克说,泽连斯基在医院内有专门的办公室,可以举行视频会议,他每天都有工作安排。隔离期间,泽连斯基将严格遵守规定不对外界接触。

宁波体育交出“十三五”高分报表

体育是人民群众美好生活向往的重要组成部分。宁波体育在“十三五”期间,坚持以人民为中心,坚持“体育促发展、惠民生、强创新”,将体育融入经济社会发展大局之中,大力推动全民健身与全民健康深度融合,不断满足人民群众对健康生活的需要,全民身体素质和健康素养持续提高,竞技体育实力显著增强,体育公共服务体系基本建立,体育产业规模和质量持续提升,体育现代化蓝图的顶层设计初步完成,在争当浙江建设“重要窗口”模范生的进程中奋力争先,交出了宁波体育的高分报表。

助发展 体育让城市更美好

运动员“代言”宁波屡创佳绩。“十三五”期间宁波籍运动员在世界级比赛获23枚金牌,亚洲级比赛获17枚金牌,全国级比赛获49枚金牌。其中石智勇、汪顺、李玲、钟齐鑫等老将屡创佳绩,杨倩、林回央、管晨辰、余依婷等新人表现抢眼,邢松、范心怡等运动员在各自领域独领风骚。目前,我市在国家队备战东京奥运会和北京冬奥会的运动员有12人,在男子举重等项目上有望摘金夺牌。

品牌赛事影响力持续提升。近几年每年举办各类国家级以上赛事50项以上,以世界排球联赛为代表的各区县(市)品牌赛事,以百公里山地户外运动挑战赛为代表的

“一带一路”系列赛事,以宁波国际马拉松为代表的本地特色赛事体系初步形成。2019年,宁波成功举办亚洲举重锦标赛、首届龙舟世界杯等国家级以上赛事60场,央媒报道200余次,其中央视新闻联播4次,央视直播(转播)时间37小时。中国宁波一号帆船队连续获得M32帆船世锦赛的冠军和2019世界帆船对抗巡回赛冠军。

体育产业持续增长。我市体育产业总产值从2016年的319亿元增至2018年的503亿元,年均增速26%,大大高于我市的GDP增速。体育产业增加值从2016年的99亿元增至2018年的169亿元,年均增速31%,体育产业增加值占GDP的比重增至1.51%,高出全省0.21%,提前两年完成“十三五”目标。成功入围首批国家体育消费试点城市、创建国家体育产业示范基地(单位、项目)4个,省级运动休闲

小镇4个、省级运动休闲项目(单位、基地、企业等)19个,促进体育消费和“246”新业态形成。建立了重点体育企业名录库,2019年主营业务收入总值300多亿元,其中大丰公司荣登2020年我市制造业企业百强及竞争力企业前三强。

惠民生 体育让生活更美好

政策夯实全民健身基础。大力推动《宁波市全民健身条例》立法,出台《关于进一步推进公共体育设施和学校体育场地设施向社会开放工作的通知》《关于推进全民健身实施计划加快体育设施规划建设的通知》等重要政策,以“四提升四覆盖”全民健身工程为抓手,全面推动体育公共服务城乡一体化水平不断提高,逐步形成较为健全的具有宁波特色的全民健身公共服务体系。

场地设施走在全国前列。宁波着力破解“健身去哪儿”难题,走出了一条具有宁波特色的全民健身发展之路,截至2019年底,我市人均体育场地面积2.43平方米。2018年,宁波出台政策加快体育设施规划建设,在新建小区、公园绿地、街道社区同步配建体育设施,多项指标全国领先。目前全市已有317个新建住宅小区按文件要求配置了室内体育设施,新增体育设施面积约17.1万平方米。近年来我市利用老旧厂房建设体育设施53处,利用闲置土地建设体育设施121处,总面积67万平方米。宁波奥体中心一期项目的游泳馆、体育



石智勇连破世界纪录(林海 摄)

馆和综合训练馆,以及宁波市老年体育活动中心、市体育中心综合馆、小球训练中心、水上运动基地、智力运动基地等建成并发挥作用;宁波国际赛道、江北中体SPOR TS城等市场主体投资建设的体育场馆设施投入运营。2019年体育公园建设项目首次纳入民生实事工程,截至目前,全市有各级体育公园74个,面积225.67万平方米,极大地改善了我市的全民健身环境,市民对公园体育健身设施配备满意度91.9%。

活动引领全民健身氛围。每年组织全民健身赛事活动6000余场,全市经常参加体育锻炼人数的比例42.0%,国民体质合格率94.2%(全省第一)。2020年积极响应市民在疫情防控期间居家健身需求,深入开展“体育助力防控—云健身”系列活动,发布指导视频和文章3000余篇,惠及1000余万人次。疫情防控等级下降后,及时启动“全民健身季”系列活动,举办

美丽乡村健身行、滨海体育嘉年华等活动130余场,参与活动530万人次。

强创新 体育让未来更美好

创新“社会力量办体育”机制。宁波进一步调动以企业为主体的社会力量参与体育事业发展进程,将闲置土地改造成体育场馆,将闲置空间改造成体育场馆,总面积约10万平方米,主要分布在乡村区域,以更好解决农村群众“健身去哪儿”问题。镇海区庄市街道万市徐村高架桥下的空间,建设1.3万平方米的“运动长廊”,服务周边7个村的数万居民,羽航体育潘火体育公园、福明体育公园相继落成,成为利用城乡低能空间,“在高架桥下,挖出体育产业的‘金矿’”的示范性案例。2020年10月,宁波

首创体育彩票通过和搭把手合作,创新研发体彩搭把手一体机,进一步助力垃圾分类事业发展和生态文明建设,推动体育事业发展和助力体育强国建设。

创新全民健身模式。创建“体育宁波APP公共服务平台”,整合我市体育部门所属27个公共体育场馆的体育数字资源,接入率100%。市民通过手机进行公共体育场馆的实时订场购票、体育消费券领用、赛事培训报名等操作,实现了场馆预定“一次不用跑”及市域范围“健身一码通”。

创新人才培养模式。目前,宁波拥有全省唯一一个市级体工队、宁波体育运动学校、宁波市第二小学、奉化区少体校等5个国家高水平后备人才基地,并成功创建16个项目国家队训练基地。宁波体校足球运动员吕孙豪登陆阿根廷河床职业足球俱乐部,成为加入该俱乐部中国第一人。(甬体宣/文)



(羽航体育供图)